

# “四个坚持”深化城管工作

本报讯(通讯员毕汝建)为深化全年城市管理工作,区城管执法局在做好日常执法工作的基础上,坚持问题导向、民生导向和综合执法的发展方向,推出“四个坚持”,着力解决群众关心、社会聚焦的环境秩序突出问题,为我区“全面深度转型、高端绿色发展”战略目标的实现做好保障服务。

**坚持党建统领,进一步打造群众满意城管队伍。**加强党委班子思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设和制度建设。严格遵守党内政治生活准则,严格落实党建工作责任制。加强学习型党组织建设,深化“法定职责必须为”主题学习,提高法治思维和依法办事能力。开展“依法行政、忠诚履职”主题教育活动、向模范党员学习活动、大走访活动,细化分解工作任务,一级抓一级、层层抓

落实,实现作风教育常态化、联系服务群众常态化和监督检查常态化,努力打造“法治城管”、“阳光城管”、“廉洁城管”。

**坚持改革创新,进一步巩固提升试点成果。**认真总结“亮剑行动”做法与经验,梳理成果、归纳做法、提炼经验,加强调研和论证,做到理论升华,整合城市管理投诉举报热线,建立统一的城市管理监督指挥信息平台,大力推进“行刑衔接”和信息共享,努力构建横向有分工、纵向有层级、权责明确、边界清晰、衔接有序、传导有效的行政执法体系,把“亮剑行动”转化为“亮剑机制”,形成一套带有“引领性、可复制”的制度体系。

**坚持依法行政,进一步提高城市管理水平。**开展街面环境秩序净化行动,大力整治秩序乱点,规范“门前三包”,管控无照游商,

整治非法运营,加强非法小广告治理,清理宣传条幅、标语、临窗广告、山寨路牌;开展大气污染防治攻坚战行动,严查施工扬尘和渣土运输道路遗撒,严打露天烧烤、无照游商销售劣质煤、非法焚烧垃圾行为,全面落实各项应急保障措施;开展城市市政公共安全提升行动,排查安全隐患,重点治理涉及燃气安全、市政公用设施安全、餐厨垃圾管理、新生和存在安全隐患的违法建设等问题;抓好重大活动和重点工程执法保障,全力做好重要会议和活动的环境秩序保障工作,全力保障市、区重点工程有序推进,严抓安全生产,严防安全生产事故发生。

**坚持强力查违,遏制新生违建,逐步化解存量违建。**加大普法宣传力度,开展“城市管理综合宣传月”和“远离违法建设”主题宣传

活动,利用各种宣传载体,营造舆论氛围,加大案例宣传力度,揭露违法建设的潜在危害,培养公众遵守城市管理法律法规、参与城市环境治理的自觉性和积极性;坚决遏制新生违法建设,坚持“关口前移、抓早治小”,整合社会力量,实行常态化巡查,对新生违建做到“第一时间发现,第一时间拆除”,实现“动态清零”;逐步推进存量违法建设查处,健全违建台账,加大督办力度,科学制定拆违方案,周密组织拆除行动,力争达到“拆除一片、整治一片、靓化一片”的目标。



## 国土分局

### 国土部门确定区域性市政配套建设新模式

本报讯(通讯员李世超)为加快土地储备项目配套市政建设,规范建设流程,保证上市项目周边市政建设及周边区市政建设平衡发展,近日,石景山区国土资源分局土地储备分中心召开了土地储备项目区域性统筹市政建设专题研讨会,区重点建设中心、区规划分局参加了会议。

会上,石景山土地整理储备分中心介绍了目前各项目市政建设基本情况及工作方式,重点梳理了市政建设中存在的问题。据悉,市政建设普遍存在“谁用谁建设,谁用谁花钱”的现象,造成了建设周期长,建设与规划不同步,资金浪费等一系列问题。经过深入讨论,会议明确了石景山区今后所有项目市政建设由区重点中心牵头,统一规划,统一市政咨询,统一设计,统一市政建设,统一平衡资金,从区域性发展的方向去开展市政建设。

此次专题会议明确了土地储备项目全新的市政建设工作模式,一方面,能够为各上市项目做好市政配套,有力推进项目上市;另一方面,能够统筹区域性发展,更好地实现城市规划,美化周边环境,带动项目周边区域性整体发展。



## 培训+服务 促进小微企业发展

本报讯(通讯员马力 徐峰)近日,石景山工商分局、区国税局、区地税局联合开展了“税收新常态,促进小微企业发展”主题宣传活动,相关单位工作人员以及40户小微企业代表参加了此次活动。宣传活动中,职能部门的业务干部为企业代表重点讲解了税收优惠、年报公示、贷款服务等相关政策,并与企业展开现场交流,第一时间解决企业实际遇到的问题,真正做到“排忧解难”。

## 消防部门加大商业市场消防安全检查

本报讯(通讯员李海江)为进一步推进消防安全工作,确保我区商业市场消防安全,近日,石景山区消防支队联合街道、派出所、工商所等部门组成联合检查组对辖区重点商业市场进行了专项消防安全大检查。

检查组重点对各商市场购物高峰期消防车道是否违规停放车辆,消防器材是否被挪作他用,中控室值班人员是否在岗在位,消防安全责任是否落实,疏散通道是否畅通,安全出口是否上锁,自动消防设

施是否灵敏好用等方面进行了重点检查。同时针对商市场员工流动性比较大的特点,检查针对新员工是否进行了上岗前培训,是否能够及时发现火灾、扑救初起火灾、引导人员疏散等方面的能力进行了抽查考核。

通过检查,发现大部分单位能够高度重视消防工作,认真开展自查、巡查,并登记记录。但部分市场仍然存在员工安全教育不到位、新员工没有进行上岗培训、部分员工不会引导疏散等问题。针对发

现的问题,检查组责令出现问题的单位,立即对新员工开展安全培训教育,并逐个进行考核,考核合格者才能上岗。

下一步,石景山区消防支队将继续联合多部门对不同行业、场所开展联合检查,加大对不同行业、场所的消防检查力度,坚决消除各种消防隐患。



## 预防颈椎病 从日常小事做起

### 自测下自己是否患颈椎病

第一:肢体的某一部位发生像触电一样的放射痛,是神经根型颈椎病的典型表现。如果同时伴有头晕、恶心、视物旋转的症状,则往往伴有椎动脉型颈椎病。

第二:手指麻木,特别是两边手指都麻木了,一定想到是不是得了颈椎病,而且两边手指麻木,可能是脊髓重要的结构受到了压迫。

第三:做十秒手指屈伸的实验,手握拳,然后完全伸开,计算十秒钟做二十次以上才算是正常的。

第四:沿着直线走一走,两只脚在一条线上走,得了脊椎型颈椎病的人就走不了直线。

### 如何预防颈椎病

#### 第一:坐姿正确

要预防颈椎病的发生,最重要的是坐姿要正确,使颈肩部放松,保持最舒适自然的姿势。办公室工作者,还应不时站起来走动,活动一下颈肩部,使颈肩部的肌肉得到松弛。

#### 第二:活动颈部

仰头观天。取直立体位,两手下垂,两脚与肩同宽,头缓缓抬起,仰望天空,仰视角尽量达最大限度,眼睛盯住一个

目标,保持这种姿势15秒钟左右。

按摩颈部。取直立或坐式,用双手拇指按揉颈部后侧,先按中间部位,后按两侧肌肉,自上而下,自下而上,反复按揉15次。

摇头晃脑。将头部进行前、后、左、右的顺序摇晃。如此将头部摇晃一周,再向反方向摇动。左、右各做10次。

#### 第三:局部功能锻炼

加强颈肩部肌肉的锻炼,在工作空闲时,做头及双上肢的前屈、后伸及旋转运动,既可缓解疲劳,又能使肌肉发达,韧度增强,从而有利于颈段脊柱的稳定性,增强颈肩顺应颈部突然变化的能力。

#### 第四:良好的睡姿

睡觉时不可俯着睡,枕头不可以过高、过硬或过低。枕头中央应略凹进,颈部应充分接触枕头并保持略后仰,不要悬空。习惯侧卧位者,应使枕头与肩同高。睡觉时,不要躺着看书,不要对着颈部吹冷风。

#### 第五:避免受寒

受寒将导致肌肉张力增高、失去弹性,从而易于损伤,张力增高也会增加椎间盘压力、压缩椎间隙而恶化神经根压迫症状,受寒还可能引起神经根周围的炎症加重。